أجب على جميع الأسئلة
السؤال الأول:
   فيما يلي القوائم المالية لمجموعة شركات الشمس كما في 31/12/2016 .
قائمة الدخل لمجموعة شركات الشمس في 31/12/2016
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المعلومات التالية ذات علاقة باعداد قائمة الدخل لمجموعة الشمس :-
1) في 1/1/2015 استحوذت شركة الشمس علي 70% من اسهم شركة القمر , مقابل الشراء المدفوع يتكون من نقدية بمبلغ 120 مليون دولار . القيمة العادلة لصافي اصول شركة القمر مبلغ 150 مليون دولار في ذاك التاريخ . القيمةالعادلة لحقوق المجموعةغير المسيطرة ( حقوق الاقلية ) في شركة القمر مبلغ 50 مليون دولار في 1/1/2015 . قررت شركة الشمس استخدام الطريقة الكلية في حساب الشهرة لكل الحقوق التي استحوذت عليها . راس المال والارباح المحتجزة لشركة القمر مبلغ 55 مليون و 65 مليون علي التوالي , ومكونات الملكية الاخري مبلغ 15مليون دولار في تاريخ الاستحواذ . الزيادة في القيمة العادلة لصافي الاصول هي نتاج الزيادة في قيمة الممتلكات التي تهلك بطريقة الخطالمستقيم ومتبقي لها ثلاثة سنوات من عمرها في تاريخ الاستحواذ . تخضع الشهرة سنويا لاختبار انخفاض / اضمحلال القيمة , وقد تم خفض قيمتها لهذا العام بنسبة 25% .
2) في 1/1/2016 بدأت شركة الشمس في انشاء مصنع وقد تم تمويل الانشاءات من مجموع القروض التي حصلت عليها . اكتملت الانشاءات في 31/12/2016 باجمالي تكلفة قدرها 60 مليون دولار ( باستبعاد تكلفة الاقتراض )  . تحصلت شركة الشمس خلال العام علي القروض التالية :-
	
	دولار

	15% قرض مصرفي 
	50 مليون

	20% سندات قروض
	30 مليون


كل فوائدالقروض للعام 2016 تم ادراجها في قائمة الدخل كمصروفات تمويل .
3) منحت شركة القمر 50 سهم خيار لكل من ال 800 موظف لديها في 1/1/2016  . الاسهم تستحق اذا امضي الموظف في الخدمة ثلاثة سنوات تنتهي في 31/12/2018 . في 1/1/2016 قدرت شركة القمر ان 200 موظف سيتركون العمل كل سنة حتي تاريخ استحقاق اسهم الخيارات .عند نهاية السنة الاولي ترك الخدمة بالفعل عدد 300 موظف وحينها قدرت شركة القمر ان 200 موظف سوف يتركون العمل في السنة التالية و 150 موظف في السنة الثالثة . القيمة العادلة لسهم الخيار في تاريخ المنح 10 دولار . هذه الاسهم لم تؤخذ في الحسبان في نهاية السنة المنتهية في 31/12/2016 .
4) [bookmark: _GoBack]باعت شركة الشمس 10% من اسهمها في شركة القمر في 31/12/2016 بمقابل نقدي مبلغ 20 مليون دولار , القيمة الدفترية لصافي اصول شركة القمر في 31/12/2016 مبلغ 160 مليون دولار ,وادرجت المكاسب والخسائر من عملية البيع في الايرادات الاخري  .
5) تشمل الاصول غير الملموسة ( المعنوية) لشركة القمر 30 مليون دولار عبارة عن مصروفات تدريب وتسويق تكبدتها الشركة خلال العام المنتهي في 31/12/2016 . تعتقد ادارة شركة القمر ان هذه المصروفات يجب ان ترسمل لانها تتعلق بمصروفات  فترة التاسيس لاعمال جديدة خارج القطر وقررت اطفاء هذه المصروفات علي ثلاثة سنوات .
6) في بداية العام استحوذت شركة الشمس علي 60% من اسهم شركة النجم المحدودة بمبلغ 36 مليون دولار . القيمة العادلة لصافي الأصول  لدي شركة النجم مبلغ 40 مليون دولار في تاريخ الاستحواذ . والقيمة العادلة لحقوق المجموعة غير المسيطرة ( حقوق الاقلية ) مبلغ 20 مليون دولار . سياسة شركة الشمس هي تقويم حقوق المجموعة غير المسيطرة بالقيمة العادلة . في نهاية السنة باعت شركة الشمس 15% من اسهمها في شركة النجم بمبلغ 15مليون دولار , ونتيجة لذلكفقدت السيطرة علي شركة النجم . لكن لديها تاثير مهم وكبير علي شركة النجم بمتبقي الاسهم والتي تساوي 45 % . تم قياس القيمة العادلة المتبقية في الشركة الزميلة  associate  بمبلغ 42 مليون دولار . في نهاية السنة صافي قيمة اصول شركة النجم المحدودة مبلغ 43 مليون دولار .ارباح السنة قدرت ب 30 مليون دولار تم ادراجها في قائمة الدخل .
المطلوب :
(1) إعداد قائمة الدخل لمجموعة شركات الشمس في 31/12/2016 ؟  
(40  درجة)
(2) وضح وناقش ما هو الدخل الشامل الاخر وماهي عناصره , ووضح محتوي مسودة العرض لمجلس معايير المحاسبة الدولي فيما يتعلق بالدخل الشامل الآخر , وما هي التناقضات التي ربما تظهر عند تطبيق بعض المعايير المحاسبية فيما يتعلق بالدخل الشامل الآخر ؟  
(10درجات)




السؤال الثاني:
(أ ) ناقش كيف يتم تحديد القيمة العادلة للاصول الحية وفقا لمعيار المحاسبة الدولي رقم (41)  ومعيار التقارير المالية الدولي رقم (13) , مع اعطاء امثلة عملية في التطبيق لكل مستوي معلومات للمعيار رقم (13) وذلك باستخدام أمثلة لاصول حية محددة ؟  								(10 درجات)
( ب )  شركة الخضراء للالبان تمتلك قطيع من الابقار الغرض الأساسي من إنتاج الألبان لكن بعضها يباع للحم . تفاصيل أرقام مسودة قائمة المركز المالي للسنة المنتهية في 31/12/2016 كما يلي :-

	البيان
	العدد
	القيمة ( مليون )

	القيمة العادلة ناقص تكاليف البيع لقطيع الماشية في 1/1/2016 ( كل القطيع عمره 3 سنوات في ذاك التاريخ , التكلفة الاصلبة 840 دولار لكل بقرة )
	1.400
	1.260

	أبقار عمرها ثلاثة سنوات ذبحت للحم ( ادرجت قيمتها الدفترية في تكلفة المبيعات )
	(100)
	(90)

	ابقار عمر 2 سنة تم شراؤها في 1/1/2016 ب 1.000 دولار لكل بقرة 
	150
	150

	عجول ولدت في اواخر عام 2016
	200
	0

	عجول ذكور بيعت كلحم ب 280 دولار لكل عجل  ( مضمنة في الايرادات )
	(100)
	0

	قطيع الماشية في 31/12/2016 حسب ارقام المسودة
	1.550
	1.320


في 31/12/2016 اسعار البيع للابقار صافي بعد مصاريف البيع كالاتي :-
	البيان
	للحيوان الواحد/دولار

	أبقار حلوب عمر 2 سنة
	1.040

	أبقار حلوب عمر 3 سنة
	940

	أبقار حلوب عمر 4 سنة
	900

	عجول
	320


   التغــير في قيمة الاصول الحية تخضع للضريبة علي المبيعات وفقا للتشريعات الضريبية التي تعمل فيها شركة الخضراء للالبات . معدل الضريبة المطبق للضريبة الجارية والضريبة المؤجلة للسنة 2015 و 2016 والسنوات القادمة في المستقبل 30% .
المطلوب:
   أحسب القيمة الدفترية للقطيع وضريبة الدخل المؤجلة  في قائمة المركز المالي في 31/12/2016 ؟ والضريبة المؤجلة التي تدرج في قائمة الدخل للسنة المالية المتهية في 31/12/2016 ؟ 
  (15درجة)





السؤال الثالث:
1) في 1/1/2016  قامت شركة مروج المحدودة بتصنيع  بعض من المخزونات بتكلفة اجمالية قدرها 800.000دولار . ولكي يتم بيعها في ظروف العمل العادية فان المخزونات الكاملة التصنيع يجب ان تخزن تحت ظروف رقابية محكمة لمدة عامين . متوقع ان يباع المخزون بمبلغ 1.200.000 دولار بعد فترة التخزين ( عامين ) . في 1/1/2016 شركة مروج باعت المخزون للشركة الوطنية ( شركة تمويل) . حصيلة البيع المتفق عليها مبلغ 810.000 دولار لكن الشركة الوطنية خصمت مبلغ 10.000 دولار عبارة عن مصروفات إدارية , فيكون صافي المبلغ الذي تسلمته شركة مروج  800.000 دولار . شركة مروج قامت بحفظ المخزون كاماتة لديها وتؤكد للشركة الوطنية ان المخزون محفوظ تحت ظروف ملائمة وجيدة . كما تلتزم شركة مروج بتعويض الشركة الوطنية عن اي ضرر ناتج عن السرقة او لظروف التخزين السيئة . شركة مروج لديها الخيار في اعادة شراء المخزون في 31/12/2017 بمبلغ 933.120 دولار . في 1/1/2016 الشركة الوطنية طلبت عائد سنوي 8% علي القروض التي تمنحها لعملائها امثال شركة مروج المحدودة .	  (7 درجات)
2) قامت شركة مروج في 1/1/2016 بشراء عقار لرئاسة الشركة بمبلغ 60 مليون دولار   .في 1/1/2016 , قامت شركة مروج بايجار الثلاثة طوابق العليا من المبني لطرف ثالث ايجار تشغيلي طويل الامد . الايجار السنوي الذي تقبضه الشركة 2 مليون دولار ابتداء من 31/12/2016 . الطوابق الثلاثة العليت ممكن بيعها كعملية منفصلة . في 1/1/2016  قررت إدارة شركة مروج  توزيع التكلفة المبدئية للعقار للاغراض المحاسبية كما يلي :-
	البيان
	$ مليون

	الطوابق الثلاثة العليا للعقار
	15

	متبقي مكونات المبني
	20

	ارض المبني
	25

	اجمالي التكلفة المبدئية
	60


في 31/12/2016 قدرت القيمة العادله للعقار بمبلغ 64 مليون دولار . قدرت ادارة الشركة ان 25% من هذه القيمة العادله منسوبة للطوابق العليا الثلاثة من المبني . شركة مروج ترغب في استخدام نموذج التكلفة لقياس الممتلكات والمصانع والمعدات ونموذج القيمة العادلة لقياس الممتلكات الاستثماربة. شركة مروج تهلك مكونات المبني  علي 50 سنة هي عمر الاصل التقديري بدون قيمة متبقية في نهاية عمر الاصل . الايجارات التي تدفع لشركة مروج في 31/12/2016 دفعت وفقا لشروط الايجار  .		(6 درجات)
3) في 1/1/2016اشترت شركة مروج علامة تجارية من احد المنافسين بسعر تم الاتفاق عليه بمبلغ 80 مليون دولار . اعتبرت ادارة شركة مروج ان الحياة الاقتصادية للعلامة التجارية غير محدودة . في 31/12/2016 , ليس هنالك تقدير موثوق  فيه عن سعر بيع العلامة التجارية متاح في السوق , لكن ادارة شركة مروج قدرت القيمة الاستخدامية  VALUE IN USE   للعلامة 85 مليون دولار . ادارة شركة مروج ترغب في استخدام نموذج القيمة العادلة لقياس الاصول غير الملموسة ( المعنوية )  مت ما سمحت بذلك معايير التقارير المالية الدولية .								  (6 درجات)
4)  في بداية العام 2016 اصدرت شركة مروج 2000 سند قابل للتحويل , مدة السندات 3 سنوات , وقد تم اصدارها يقيمة اسمية متساوية قدرها 1.000 دولار للسند , باجمالي حصيلة قدرها 2.000.000 دولار . تدفع الفائدة سنويا في نهاية كل عام بمعدل فائدة سنوي إسمي قدره 6%. 
· كل سند قابل للتحويل في أي وقت حتي تاريح الإستحقاق إلى 250 سهم عادي .
· عندما صدرت تلك السندات كان سعر الفائدة السائد في السوق لمثل هذه الوثائق بدون خيار التحويل لاسهم  9% .
· في تاريخ الاصدار كان سعر السهم العادي في السوق 3 دولار . الارباح المتوقع توزيعها خلال الثلاثة سنوات لفترة السندات 14 سنت للسهم نهاية كل سنة .
· معدل العائد  السنوي الخالي من المخاطر لفترة 3 سنوات 5% .
المطلوب
حساب قيمة مكون الملكية المتضمن في السند ؟ 						 (6 درجات)
السؤال الرابع(1): 
(1) معيار التقارير المالية الدولي رقم (13) القيمة العادلة عرف القيمة العادلة ووضع اطار عام لقياس القيمة العادلة ويطلب المعيار قدر كبير من الافصاح فيما يتعلق بقياس القيمة العادلة . قياس القيمة العادلة يتم تصنيفة علي ثلاثة مستويات هرمية بناء علي نوع المعلومات المستخدمة في تقنية التقييم , لكن التوجيهات الواردة في معيار التقارير المالية الدولي رقم (13) لا تنطبق علي المعاملات التي تتناولها معايير مالية محددة معينة  .
المطلوب :- 
( أ) ناقش المبادي الاساسية لقياس القيمة العادلة كما هي مبينة في معيار التقارير المالية الدولي رقم (13) ؟
								(6 درجات)
( ب) وضح المستويات الهرمية الثلاثة في قياس القيمة العادلة المستخدمة في المعيار 13؟		(5 درجات)
السؤال الرابع (2): 
    أصدر مجلس معايير المحاسبة الدولي في مايو 2014 معيار التقارير الماليةالدولي رقم (15) الايرادات من العقود مع العملاء , هذا المعيار حل محل معيار المحاسبةالدولي رقم (11) عقود الانشاءات , ومعيار المحاسبة الدولي رقم (18) الايرادات او الدخل . وقد حدد المعيار الجديد نهجا من خمسة خطوات للاعتراف بالايرادات/ الدخل .
المطلوب :-
(1) ناقش لماذا الحاجة لمعيار تقارير مالية جديد ليحكم الاعتراف بالايرادات/الدخل ؟ 		(5 درجات)
(2) وفقا لمعيار التقارير المالية الدولي رقم (15) ما هي الخطوات الخمسة للاعتراف بالايرادات/الدخل ؟
								(3 درجات)
(3) ناقش دور الاحكام التقديرية عند حساب الايرادات/الدخل وفقا لمعيار التقارير المالية الدولي رقم (15)؟
								(6 درجات)
نهاية ورقة الأسئلة،،،،،،
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	اجمالي الربح		
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	(145)
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	(11)
	تكلفة التمويل                                                                           (1)  	

	197.5
	الربح قبل الضرائب

	(88)
	ضريبة الدخل                                                                           (1)	

	108.5
	الربح في السنة		


درجة للعرض
	المجموع
	التعديلات
	شركة النجم
	شركة القمر
	شركة الشمس
	البيان

	1350
	
	150
	300
	900
	الايرادات

	(1015)
	
	(75)
	(190)
	(750)
	تكلفة المبيعات
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	(1.5)
	
	
	(1.5)
	ملكية الشركة الام (ورقة عمل  4 )

	
	18
	
	
	18
	ارباح بيع اسهم (ورقة عمل رقم 6 )

	(82)
	
	(12)
	(25)
	(45)
	تكاليف التوزيع

	(145)
	
	(10)
	(30)
	(40)
	المصروفات الادارية

	
	(25)
	
	
	(25)
	خيارات الدفع علي اساس الاسهم

	
	
	
	(30)
	
	مصروفات التاسيس

	
	(5)
	
	
	(5)
	انخفاض قيمة الشهرة

	
	(5)
	
	
	(5)
	اهلاك الممتلكات

	(11)
	
	(6)
	(5)
	(10)
	تكلفة التمويل

	
	10
	
	
	10
	تكلفة تمويل الاقتراض المرسملة (ورقة عمل 2)

	197.5
	
	62
	40
	95.5
	الربح قبل الضريبة

	(88)
	
	(26)
	(27)
	(35)
	ضريبة الدخل الشخصي

	108.5
	
	36
	13
	60.5
	ربح العام





ورقة عمل (1) الشهرة:
	000000 دولار
	000000 دولار
	البيان

	120
	
	مقابل الشراء                                                                        (1)	

	50
	
	القيمة العادل لحقوق المجموعة غير المسيطرة         (1)	

	
	55
	راس المال                                                                               (1)

	
	65
	الارباح المحتجزة                                                                   (1)

	
	15
	مكونات ملكية اخري                                                         (1)	

	
	15
	الممتلكات                                                                               (1)	

	150
	
	القيمة العادلة لصافي الاصول

	20
	
	الشهرة                                                                                    (1)	

	5
	
	انخفاض الشهرة ب 25% يوم 31/12/2016 ح/اخ  (1)	

	5
	
	اهلاك الممتلكات علي 3 سنوات 15/3 ح/اخ              (1)	


ورقة عمل (2) تكلفة التمويل :
       تكلفة القرض الذي يتعلق بتمويل اصل محدد يجب ان ترسمل . في هذا السيناريو فان قيمة القرض المستخدم في انشاء المصنع ماخوذ من اجمالي القروض التي تحصلت عليها الشركة , وبالتالي يجب حساب متوسط معدل سعر الفائدة لستخدم في هذه الحالة .
متوسط سعر الفائدة = (15%*50 + 20%*30 )/ 80               = 0.16875 
تكلفة التمويل الواجب رسملتها                             60 *0.16875  =   10
         (3) درجات
ورقة عمل (3) الدفع علي أساس السهم : 
	0
	(50*(800-200-200-200)*$10*0/3
	السنة (0)

	25
	الي حساب الدخل
	الزيادة

	25
	(50 * (800-300-200-150) *$10 *1/3
	نهاية السنة الاولي



           (4) درجات
ورقة عمل (4) البيع الجزئي للاسهم دون فقدان السيطرة :
	20
	القيمة العادلة للمقابل المستلم

	(18.5)
	القيمة المعترف بها كحقوق اقلية (صافي الاصول في السؤال نهاية السنة 160+تسوية القيمة العادلة للممتلكات 15 +الشهرة (15 – 5 ) *10%

	1.5
	الزيادة الموجبة في ملكية الشركة الام


          (4) درجة
تسوية القيمة العادلة هي 150 – (55+65+15 ) = 15 . هذا الدخل يجب ان يظهر في حركة حقوق الملكية ولا يعترف به في قائمة الدخل 
         (1)  درجة

ورقة عمل رقم (5) مصروفات التاسيس
      وفقا لمعيار المحاسبة الدولي رقم (38) الاصول المعنوية ( غير الملموسة )  المراجع ان كل مصروفات التاسيس مثل مصروفات التدريب ومصروفات التسوبق التي تم رسملتها سابقا يجب ان تشطب . لذا ال 30 مليون دولار يجب ان تقفل في حساب الارباح والخسائر كمصروف لهذه السنة .  
(3) درجة
ورقة عمل رقم (6) بيع الاسهم مع فقدان السيطرة 
	
	%
	

	15
	15%
	حصيلة المبيعات الفعلية                                                              (1)	

	42
	45 %
	حصيلة المبيعات الافتراضية                                                        (1)	

	20
	 40%
	الغاء الاعتراف بحقوق المجموعة غير المسيطرة

	(43)
	
	صافي الاصول نهاية السنة                                                           (1)	

	(16)
	
	الشهرة	                                                                                 (1)	

	18
	
	الربح الناتج من البيع	

	
	
	حساب الشهرة

	36
	60%
	القيمة العادلة لمقابل المدفوع                                                    (1)	

	20
	40%
	القيمة العادلة لحقوق المجموعةغير المسيطرة                     (1)	

	(40)
	
	القيمة العادلة لصافي الاصول                                                   (1)	

	16
	
	الشهرة في تاريخ الاستحواذ


السؤال الأول (ب) :
     الدخل الشامل الاخر هو تلك الايرادات والمصروفات والمكاسب والخسائر التي يتم استبعادها وفقا للمبادي المحاسبية المتعارف عليها ومعايير التقارير المالية الدولية من صافي الدخل في قائمة الدخل . وهذا يعني انها تدرج بعد صافي الدخل في قائمة الدخل . هذه الايرادات والمصروفات والمكاسب والخسائر لم تتحقق بعد وتعتبر محققة عند اكتمال العملية مثلا اذا استثمرت الشركة في سندات وقد تغيرت قيمة السندات فان هذه التغيرات يتم الاعتراف بها في الدخل الشامل الاخر , وعند بيع الاصل يتم اعادة الاعتراف الي قائمة الدخل .
البنود التي تدرج في تحت الدخل الشامل الاخر :
(1) المكاسب والخسائر الغير محققة في الاستثمارات المصنفة كاستثمارات متاحة للبيع .
(2) المكاسب والخسائر منترجمة العملات الاجنبية .
(3) المكاسب والخسائر من خطط المعاشات .
(4) المكاسب والخسائر من اعادة تقييم الممتلكات والعقارات . 
(10) درجة 



السؤال الثاني:
    الاصول الحية تقاس بالقيمة العادلة ناقصا تكاليف  عملية البيع الا اذا كانت القيمة العادلة لا يمكن قياسها بموثوقية . معيار التفارير المالية الدولي رقم (13) قياس القيمة العادلة . يتعلق بتحديد القيمة العادلة للموجودات البيولوجية ,وتعرف بانها السعر الذي سيتم الحصول عليه لبيع اصل او الذي سيتم دفعه لنقل التزام في معاملة منظمة بين المشاركين في السوق في تاريخ القياس  .
ينم تحديد القيمة العادلة بالرجوع الي السوق الرئيسي  للاصل مع الاخذ في الاعتبار بان الاصول الحية هي اصول غير مالية عن قيمة الاصل في اعلي واحسن حالات استخدامه .
معيار القيمة العادلة يصنف مدخلات قياس القيمة العادلة الي ثلاثة مستويات هرمية متسلسلة بناء علي الموثوقية والموضوعية كالاتي :-
(4) المستوي الاولالاسعار الغير معدلة  المعلنة المدرجة في السوق النشط , مثال لذلك الاسعار المعلنة لقطيع من البقر عمر سنتين 
(5) المستوي الثاني وهي المدخلات التي تستخدم بناء علي معلومات السوق لاسعار اصول متشابهه في سوق فعال, او اسعار السوق لاصول متماثلة في سوق غير فعال , والتي تكون ملحوظة بطريقة مباشرة او غير مباشرة . مثال لذلك الاسعار المعلنة لقطعان متشابهه في سوق اخر .
(6) المستوي الثالث المدخلات الغير ملحوظة اي ان معلومات السوق قليلة ان وجت او غير متوفرة في السوق للاصل الحي في تاريخ القياس . مثال لذلك استخدام طريقة خصم التدفقات النقدية لتحديد قيمة الاشجار المستخدمة لصناعة  الورق  .                                                                                             (10) درجة
(2) القيمة الدفترية في 31/12/2016  
	
	$000

	عمر اربعة سنوات (1.400 -100 =1.300 * $900 )
	1.170

	عمر ثلاثة سنوات ( تم شراؤها عند عمر سنتين( 150 * $940 )
	141

	عجول (200 – 100 = 100 * $ 320 )
	32

	المجموع
	1.343

	
	


(10) درجة
الضرائب المؤجلة :
	البيان
	القيمة الدفترية
	الاساس الضريبي
	الفرق المؤقت

	في 31/12/2016 الاساس الضريبي(1.300 * $840 ) + (150 * $1.000 )
	1.343
	1.242
	101

	التزام ضريبة الدخل المؤجلة * 25%
	
	
	25

	في 31/12/2015(1.400 * $ 840 )
	1.260
	1.176
	84

	التزام ضريبة الدخل المؤجلة * 25%
	
	
	21


حساب الالتزام الضريبي المؤجل المرحل لقائمة الدخل  
	000$
	

	21
	الالتزام الضريبي المؤجل في 1/1/2016

	4
	المرحل لحساب الارباح والخسائر 

	25
	الالتزام الضريبي المؤجل في 31/12/2016


(5) درجات
السؤال الثالث 
(1)  هذه المعاملة تمت تغطيتها بمبادي معيار المحاسبة الدولي رقم (18) الدخل . ان احدي الشروط التي يجب تحققها قبل الاعتراف بالدخل من بيع السلع والخدمات هو انتقال المخاطر والعوائد للمشتري . بالنظر الي استمرار شركة مروج في المسؤؤلية عن الاحتفاظ بالبضائع كعهدة , وحقيقة انها من المرجح جدا ان يتم اعادة شرائها  , وهذا مالم يتم بوضوح في هذه الحالة .
     واحده من الامثلة التوضيحية في ملحق المعيار 18 نصت علي ان في مثل هذه الحالة ان مالدينا في الواقع هو عملية تمويل .
    لذلك ستظل البضائع في المخزون بسعر التكلفة اما بتكلفة التصنيع 800.000 دولار زائدا تكاليف تخزين لمدة عام او صافي القيمة البيعية ايهما اقل .
    صافي العائدات مبلغ 800.000 دولار يكون التزام مالي يتماحتسابها وفقا للمعيار الدولي للتقارير المالية رقم (9) الادوات المالية .
     وفقا للمعيار (9) فان معظم الادوات المالية يتم قياسها بالتكلفة المطفاة باستخدام سعر الفائدة الحقيقي  وهو بالتاكيد ما يتم تطبيقه في هذه الحالة .
تكلفة التمويل للفترة تكون 64.000 دولار ( 800.000 * 8% ) هذه ينبغي ان تظهر في قائمة الارباح والخسائر .
(7) درجات
رصيد الالتزام المالي في اخر السنة يكون 864.000 دولار  ( 800.000 + 64.000 ) وهذه تظهر كالتزام جاري منذ حصول  عملية اعادة الشراء في 31/12/2015 – 12 شهر بعد تاريخ الميزانية . 
(2)- الممتلكات المشتراة بمبلغ 60 مليون دولار هي ممتلكات ذات استخدامات متعددة ومختلطة . الممتلكات جزء منها تم استخدامه بواسطة المالك , وجزء منها استخدم لاغراض  استثمارية . 
معيار المحاسبة الدولي رقم (40) الممتلكات الاستثمارية نص علي ان في حالة استخدام الممتلكات لاغراض مختلطة عندئذ يجب احتساب كل جزء بطريقة منفصلة اذا كان بالامكان بيع الاجزاء منفصلة . وهذا ينطبق علي هذه الحالة. إن العقار الاستثماري له تكلفة حقيقية اصلية بمبلغ 15 مليون دولار  , وطالما تم استخدام نموذج القيمة العادلة لقياس الممتلكات الاستثمارية , فان العقار الاستثماري لا يخضع للاهلاك لكن يقاس بالقيمة العادلة بتاريخ 31/12/2016  , والمكاسب والخسائر من اعادة القياس يتم الاعتراف بها في قائمة الدخل , وبالتالي القيمة الدفترية للعقار الاستثماري في نهاية العام تكون مبلغ 16 مليون دولار 64 مليون * 25% ) ومكاسب اعادة القياس بمبلغ 1 مليون دولار ( 16 مليون – 15 مليون ) يتم الاعتراف بها في قائمة الدخل . 
العقار الاستثماري يتم اظهاره ضمن قائمة الاصول غير المتداولة في قائمة المركز المالي .
طالما ان الايجار هوايجار تشغيلي فان شركة مروج كمؤجر تعترف بدخل الايجار  مبلغ 2 مليون دولار في قائمة الدخل للسنة المنتهية في 31/12/2016 . بقية العقار بقيمتة الاصلية بمبلغ 45 مليون دولار ( 60 – 15 ) يتم احتسابه ضمن الممتلكات والمصانع والمعدات ويقاس بنموذج التكلفة .
مكونات المبني يتم اهلاكها وقيمة اهلاك السنة المنتهية في 31/12/2016 مبلغ 400.000 دولار ( 20 مليون  * 1/50 )  هذا الاهلاك يعترف به في قائمة الدخل . 
القيمة الدفترية للممتلكات والمصانع والمعدات في 31/12/2016 تكون 44.6 مليون دولار  ( 45 -.0.4 ) يتم اظهارها في في قائمة المركز المالي ضمن الاصول غير المتداولة .
(6) درجات
(3) -  طالما ان العلامة التجارية تم شراؤها منفصلة , فان معيار المحاسبة الدولي رقم (38) الاصول غير الملموسة يتطلب ان يكون الاعتراف الاولي بالتكلفة بمبلغ 80 مليون دولار .
شركة مروج لم تستطع استخدام نموذج اعادة التقييم لقياس قيمة العلامة التجارية لان المعيار يتطلب وجود سوق فعال ونشط للاصل قبل ان يتم اعادة التقييم .وهذا مالم يتم في هذه الحالة لان اسم العلامة التجارية فريد من نوعه .
وفقا لنوذج التكلفة , فان الاصول غير الملموسة يتم اطفائها علي عمر المنفعة الاقتصادية  , اذا تم تقدير العمر الاقتصادي بالا محدود فبالتالي لا يحسب اطفاء لكن يتم مراجعة الاصل كل عام للتاكد ان كانهناك انخفاض / اضمحلال في قيمة الاصل .
في هذه الحالة ليس هناك انخفاض / اضمحلال واضح اذ ان القيمة الاستخدامية بمبلغ 85 مليون دولار وبالتالي يتم اظهار العلامة التجارية كاصول ملموسة غير متداولة بتكلفتها الاولية بمبلغ 80 مليون دولار .
(6) درجة
(4)- يتم تقييم عنصر الالتزام اولا , والفرق بين متحصلات السند الصادر والقيمة العادلة للالتزام  يخصص لمكونات الملكية . القيمة الحالية لمكون الالتزام يتم احتسابها باستخدام معدل خصم 9% , . معدل الفائدة السوقية لسندات مشابهه بدون حقوق تحويل لاسهم كالاتي: 
	$
	

	1.544.000
	القيمة العادلة لمبلغ 2 مليون دولار تدفع في نهاية السنه الثالثة ( 2.000.000 * 0.772 )

	303.720
	القيمة العادلة للفوائد ( 120.000 تدفع سنويا نهاية كل سنة ( 120.000 * 2.531 )

	1.847.720
	اجمالي عنصر الالتزام

	152.280
	مكون الملكية (رقم متمم )

	2.000.000
	متحصلات / عائدات السند الصادر

	
	



الفصل بين مكون الالتزام ومكون الملكية يظل كما هو خلال فترة اداة الملكية  , حتي لو كان هنالك احتمال تغير في استغلال خيار السند , لانه من غير الممكن دائما التنبؤ بسلوك وتصرف حامل السند  . مصدر السند عليه الاتزام مستمر بالدفعيات في المستقبل حتي فترة التحويل او تاريخ استحقاق الاداة المالية او وقوع بعض المعاملات ذات الصلة .
(6) درجة






السؤال الرابع :
(1) القيمة العادلة هي السعر الذي يتم الحصول عليه لبيع اصل او السعر الذي يتم دفعه لسداد التزام في عملية منتظمة بين شركاء السوق في تاريخ القياس .القيمة العادلة تتركز علي فرضيات السوق وليس علي الكيان المحدد , وبالتالي تاخذ في الحسبان كل الفرضيات عن المخاطر . القيمة العادلة تقاس باستخدامذات الفرضيات وتاخذ في الحسبان نفس خصائص الاصل او الالتزام الذي ياخذ به شركاء السوق . هذه الفرضيات تشمل حالة الاصل ومكان الاصل واي قيود علي بيع الاصل او استخدامه . علاوة علي ذلك انها ليست ذات صلة اذا اصرت الشركة بان الاسعار متدنية مقارنة مع تقييمها الخاص للاصل وبالتالي لا تكون علي استعداد لبيع الاصل باسعار متدنية . الاسعار الواجب استخدامها هي اسعار (المعاملات المنتظمة )  , والمعاملات المنتظمة هي المعاملات المفترض عرضها في السوق قبل فترة كافية من تاريخ القياس لتكون متاحة لانشطة السوق العادبة ولضمان انها ليست عملية بيع اضطراري . اذا كانت المعاملة ليست منتظمة فانه لا يكون هنالك زمن كافي لخلق بيئة تنافسية والمشتريين المحتملين ربما يخفضوا الاسعار التي كانوا علي استعداد لدفعها . وبالمثل اذا اجبر البائع علي قبول سعر في فترة زمنية قصيرة محددة فان السعر ربما لا يكون نموذجي ممثلا للحالة الطبيعية . ولا يفترض ان السوق الذي به معاملات قليلة بانه سوق غير منتظم اذا كان هنالك منافسة محتدمة وزمن كافي ومعلومات كاملة عن الاصل وبالتالي ينتج عن هذا الوضع قيمة عادلة للاصل . معيار التقارير المالية الدولي رقم (13) قياس القيمة العادلة لم يحدد الوحدة المحاسبية لقياس القيمة العادلة , وهذا يعني ان المعيار تركها للمعايير الفردية لتحديد الوحدة المحاسبية لقياس القيمة العادلة . الوحدة المحاسبية هي اصل واحد اوالتزام واحد او مجموعة اصول والتزامات . يجب التمييز بين خصائص الاصل او الالتزام من الخصائص  الناشئة من الاحتفاظ بالاصل او الالتزاممن قبل الشركة , مثال لذلك اذا باعت الشركة كتلة كبيرة من الاسهم , ربما تفعل ذلك بمنح خصم من سعر السوق , هذه من خصائص الاحتفاظ بالاصل وليس من خصائص الاصل في حد ذاته ويجب الا يؤخذ ذلك في الحسبان عند التقييم العادل للاصل . 
     قياس القيمة العادلة يفترض ان المعاملة لبيع اصل او سداد التزام تتم في السوق الرئيسي للاصل اوالالتزام او في حالة عدم وجود السوق الرئيسي في السوق الاكثر فائدة بالنسبة للاصل او الالتزام . السوق الرئيسي هو السوق الذي به مستوي النشاط للاصل او الالتزام اكبر واضخم ويمكن للشركة الوصول لذاك السوق . السوق الاكثر فائدة هو السوق الذي يعظم القيمة التي يتم استلامها من الاصل او يقلل للحد الادني القيمةالتي يتم دفعها لسداد التزام بعد تكاليف النقل والمعاملات . غير مطلوب من الشركة القيام بعملية بحث شاملة لتحديد سوق لكن عليها ان تاخذ في الحسبان كل المعلومات المتاحة . علي الرغم من ان نكلفة المعلومات قذ اخذت في الحسبان عند تحديد السوق الاكثر فائدة الا ان القيمة العادلة لا تؤخذ بعد تعديل تكلفة المعاملة لان هذه التكاليف هي من خصائص المعاملة وليست من خصائص الاصل او الالتزام . اذا كان موقع الاصل عامل اساسي فان سعر السوق يتم تعديله بالتكلفة المتكبدة لنقل الاصل للسوق . شركاء السوق يجب ان يكونوا مستقلين عن بعض وعلي كامل المعرفة والدراية , وعلي قدرة واستعداد للدخول في المعاملات .. معيار التقارير المالية الدولي رقم (13) وضع منهج للتقييم وذلك بالرجوع لمدي واسع من الطرق والتقنيات التي يمكن استخدامها , هذه التقنيات ثلاثة هي :- منهج السوق ومنهج الدخل ومنهج التكلفة .
(6) درجة
      عند قياس القيمة العادلة , يتعين علي الشركة تعظيم استخدام المدخلات الملحوظة وتقليل استخدام المدخلات الغير ملاحظة ,الي هذا الحد فان المعيار قدم المستويات المتدرجة لقياس القيمة العادلة  التي تعطي الاولويات للمدخلات في عملية قياس القيمة العادلة .
المستوي الاول هي الاسعار المعلنة الغير معدلة في السوق النشط لبنود اصول والتزامات متطابقة للقياس . كما هو مع معايير التقارير المالية الحالية اذا كان هناك اسعار معلنة في سوق نشط فان الشركة تستخدم ذاك السعر دون اجراء تعديلات عليه لقياس القيمة العادلة . ومثال لذلك هي الاسعار المعلنة في سوق تداول الاسهم ( سوق الاوراق المالية) , وتحتاج الشركة ان تكون لها القدرة للوصول للسوق في تاريخ القياس . 
     الاسواق النشطة هي الاسواق التي تجري فيها المعاملات بحجم وتواتر  كافي وكبير للوصول الي معلومات التسعير التي يتعين توفيرها . ويمكن استخدام طريقة بديلة عندما يكون ذلك مناسبا . والمعيار حدد مقياس معين عندما يكون ذلك قابل للتطبيق , مثال لذلك عندما يكون السعر المعلن في السوق النشط لا يمثل القيمة العادلة  في تاريخ القياس مثلا اذا كان هالك حدث كبير وقع بعد اقفال السوق كاعادة التنظيم او الاندماج .  تحديد ما اذا كانت قياس القيمة العادلة في المستوي الاول او الثاني يعتمد علي المدخلات هل هي مدخلات ملحوظة ام غير ملحوظة 
المستوي الثاني  هي كل المدخلات للاسعار بخلاف المدخلات الملنة للاسعار في المستوي الاول والتي تكون ملحوظة بطريقة مباشرة او غير مباشرة للاصول اوالالتزامات . وهي الاسعار المعلنة للاصول والالتزامات للبنود المتشابهه في الاسواق النشطة او مدعومة ببيانات السوق .مثال اسعار الفائدة , جداول الائتمان , منحني العائدات . ربما تكون هناك حوجه لاجراء تعديلات لمدخلات المستوي الثاني واذا كانت هذه التعديلات كثيرة وجوهرية ربما يتطلب ذلك تصنيف قياس القيمة العادلة للمستوي الثالث .
المستوي الثالث في هذا المستوي المدخلات غير ملحوظة . يجب استخدام هذه المدخلات في حدها الادني , لكن قد يحصل في بعض الحالات ان المدخلات المناسبة غير ملحوظة وبالتالي يتعين تطوير هذه المدخلات لتعكس الفرضيات التي يستخدمها شركاء السوق عند تحديد السعر المعقول والمناسب للاصل او الالتزام .الشركة عليها ان تعمل علي تعظيم استخدام المدخلات الملحوظة وتقلل من استخدام المدخلات الغير ملحوظة .. القاعدة العامة في استخدام سعر الخروج باقية والمعيار رقم (13) لم يحرم الشركة من استخدام بياناتها الخاصة , مثل التدفقات النقدية المستقبلية  للشركة ربما تستخدم لتقييم الشركة الغير مسجلة في السوق .
(5) درجة





السؤال الرابع (القسم الثاني ) :
(1) هنالك الكثير من الموضوعات التي حددت في المعيار الدولي رقم (11) عقود الانشاءات والمعيار الدولي رقم 18 الايرادات . هذه الموضوعات تشير ان المعيار 18 والمعيار 11 قدمت توجيهات محدودة في بعض المواضيع , وبالتحديد هناك قصور في التوجيه للمعاملات التي تشتمل علي تقديم اكثر من سلعة او خدمة , المعيار 18 نص علي انه في بعض الاحوال معيار الاعتراف بالايراد يجب ان يطبق علي مكونات يمكن التعرف عليها بشكل منفصل في معاملة واحدة وذلك لاجل عكس جوهر المعاملة , لكن المعيار لم ينص بوضوح متي وكيف للمنشاة ان تقوم بفصل معاملة واحدة لعدة مكونات .
ايضا هنالك فروقات حقيقية بين بيع السلع وتقديم الخدمات. وهذا يعني ان بعض الشركات تعترق بالايرادعندما  يتم تحويل المخاطر والعوائد , بينما بعض الشركات تعترف بالايراد لذات المعاملة وفقا لدرجة او مرحلة الاكتمال , ونتيجة لذلك تضعف اوتقل امكانية المقارنة .
ان مجلس معايير المحاسبة الدولي ومجلس معايير المحاسبة المالية في اطار التحول يرغبان في تقريب والتقاء معاييرهم الخاصة بالايرادات, لكن معايير الولايات المتحدة الوطنية المقبولة عموما تشتمل علي عدد كبير من المتطلبات الخاصة بالصناعة او المعاملات وبالتالي هنالك حاجة لمعيار جديد . متطلبات الافصاح في المعيار القديم تعتبر غير كافية , خاصة فيما يتعلق تقديم المعلومات حول الاحكام التقديرية الرئيسية التي تطبقها الشركات عند الاعتراف بالايراد.											 (5) درجة
(2)
الخطوات الخمسة للاعتراف بالايراد هي :-
(1) تحديد العقد مع العميل . هو اتفاق مكتوب او شفهي بين البائع والمشتري تنشأ عنه بعض الحقوق القانونية الخاصة بطرفي التعاقد وبه توضح الالتزامات الخاصة بالبائع والعميل كنتيجة لالتزام اداء واحد او اكثر .
(2) تحديد التزامات الاداء . التزام الاداء هو عبارة عن وعد بتحويل بضاعة او خدمة يمكن تمييزها ويمكن تحديدها بشكل منفصل .
(3) تحديد سعر المعاملة .  يقصد بسعر المعاملة بانه السعر الاجمالي المتفق عليه في العقد والذي سيستلمه البائع من العميل في حالة اتمام التزام الاداء  .
(4) تخصيص سعر المعاملة لكل لكل التزام من التزامات الاداء  . يخصص البائع سعر المعاملة علي التزامات الاداء علي اساس اسعار البيع المنفردة ( التجزئة ) وذلك علي كل التزام اداء .
(5) الاعتراف بالايراد عندما يتم الوفاء بالتزامات الاداء 
يتم الاعتراف بالايراد بناءا علي طريقتين :-
· الطريقة الاولي  الاعتراف بالايراد عند نقطة معينة من الزمن . ويتم تطبيقها عندما تنتقل السيطرة الي العميل , والسيطرة هنا قد تعني نشاة التزام بالدفع للبائع , او انتقال ملكية قانونية للاصل او حيازة او وضع يد علي الاصل او انتقال المخاطر والمنافع الخاصة بالملكية او قبول الاصل .
· الاعتراف بالايراد علي مدي فترة من الزمن . ويتم تطبيقها عندما يستهلك العميل المنافع كلما تم تنفيذ العمل او عندما يسيطر العميل علي الاصل كلما تم تخليق او تصنيع الاصل او عندما يقوم البائع بتصنيع او تجميع الاصل الذي لا يوجد له اي استخدام بديل سوي بيعه لعميل محدد وبالتالي فان للبائع الحق في استلام الدفعات مقابل العمل المنجز  .				(3) درجة

· خلال الخمسة خطوات للاعتراف تقوم المنشاة بممارسة الكثير من الاحكام والتقديرات مثل الاتي :-
· العقود مع العملاء لا تستلزم ان تكون دائما كتابة لكن ربما  تنشأ خلال ممارسة الاعمال العادية, وبالتالي علي المنشاة التعرف ما اذا كان عليها التزام بناء لتسليم بضاعة او تقديم خدمة للعميل . 
· يتم احتساب العقد فقط اذا كان من المحتمل ان تتحصل وتجمع المنشاة المقابل الذي تستحقه , ما اذا كانت هذه الفوائد محتملة هو حكم وتقدير في النهاية  .
· علي المنشاة ان تحدد التزامات الاداء بطريقة مميزة وواضحة في العقد , لكن سجل الاداء السابق قد يولد توقعات عن العميل بان السلع  والخدمات التي لم تحدد في العقد يتم الوفاء بها . تحديد التزامات الاداء بجلاء يعتمد علي تقديرات الادارة حول بنود العقد واثار السلوك الماضي حول التوقعات عن العميل .
· سعر المعاملة يجب تخصيصه علي التزامات الاداءالواضحة والمتميزة بناء علي اسعار البيع للتجزئة الممكن ملاحظتها , لكن يجب استخدام التقديرات اذا كانت الاسعار الممكن ملاحظتها غير متوفرة .
· هنالك عدة طرق لتحديد وقياس  درجة الاكتمال لالتزامات الاداء  منها طريقة المدخلات وطريقة المخرجات وعلي المنشاة تحديد ايهما اكثر مصداقية وتمثيلا للمعاملة .
· اذا كانت التزامات الاداء تم الوفاء بها عبر مدي من الزمن , علي المنشاة استخدام الاحكام والتقديرات لتحديد متي انتقلت السيطرة للعميل .
(6) درجة
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